



AGRICULTURA

IDEAS Y CONSEJOS

Conveniencia de hacer las transacciones agrícolas con arreglo al sistema decimal

Una de las mayores dificultades que se oponen a la organización mercantil de la venta, estriba en el sistema absurdo de que en cada región, por no decir en cada pueblo, exista unidad de venta distinta.

En tiempos en que las transacciones se reducían al cambio de especies o a la venta en dinero, esta variedad tenía, hasta cierto punto, razón de ser, pero en los tiempos actuales es sencillamente absurdo, ya que en las medidas superficiales, hablemos todos tan diferente lenguaje que para entendernos tengamos que emplear largo rato en ver si damos con la equivalencia de unas y otras, siendo tan hermoso saber que la hectárea lo mismo es en esta región que en Galicia o Cataluña y quien dice la hectárea, dice su diezmilésima parte o sea el metro cuadrado; bien está esto; pero que «el cacharro», por no darle otro nombre, con que se mide el trigo, resulte que le caben granos bastantes para que en un vagón de 250 fanegas, por ejemplo, de trigo, sobren diez y siete fanegas al llegar a Madrid, es sencillamente intolerable, pues no dependiendo su capacidad, en cada pueblo, más que del capricho del constructor, no hay posibilidad de hacer consideraciones precisas sobre la situación de los mercados, partiendo de los precios, ya que desconociendo estos, no nos expliquemos que un producto se cotice más caro a mayor distancia del punto de consu-

mo que otro cuyo coste de arrastre sea menor.

Aun admitiendo en España una medida de capacidad para áridos, siempre existirá el inconveniente de la posible compresión del grano al llenarla, que varía según la destreza del que lo mide y su adopción dejaría de ser uniforme; mientras que cualquiera que sea el modo de hacer una operación al peso, siempre que la romana o balanza sean lo que deben de ser, el kilo de grano será un kilo en el punto de origen y en el de destino.

En Castilla ya se vende así y han puesto en práctica aquello de que «lo mejor es enemigo de lo bueno», y se han contentado con considerar las noventa y cuatro libras como unidad de venta y en algún sitio las noventa y dos, y a estamos como estábamos. Es decir, que han pesado su fanega, y por ella se rigen.

Pero, ¿es que en España no las hay de noventa y cinco, noventa y siete y cien libras? Es decir, cuanto más grande es el cajón, vulgarmente llamado «media fanega», más pesará.

No vacilamos en recomendar a todas las entidades agrícolas la conveniencia de propagar entre los agricultores la necesidad de que las ventas se contraten al peso y como unidad para las pequeñas «el kilo» y para las grandes, el quintal métrico, o cien kilos.

De este modo, las cotizaciones del mercado serán más estables y el labrador, en consecuencia, sabrá siempre a qué atenerse.

UN TÉCNICO

El retorno

A mi ilusión de ayer, tortura de hoy y olvido de mañana.

Aquel sobre, que giraba entre sus manos sin atreverse a abrirle el traje a la mente de Roberto infinitos recuerdos, que agolpándose a su corazón le hacían marchar con palpaciones irregulares, despertando emociones dormidas, quizá olvidadas en el más apartado rincón del alcázar de los sentimientos. Del arca cincelada de los recuerdos gratos, salió uno, perfumado con el aroma del misticismo, y con él, la armonía sublime formada de besos y caricias, que apoderóse de él de tal forma, que los años pasados se convirtieron en minutos y llegó a creer que solo hacía horas había vuelto de la vieja ciudad castellana, donde sintió una noche junto a ella el amor infinito de la mística Doctora que en aquella misma ciudad vivió largo tiempo, haciendo la ofrenda diaria, a su Amado, de los puros sentimientos de su alma.

Llegaron a la vieja ciudad, perdida en la meseta castellana, rodeada por la sierra como joya en su estuche, al filo de la media noche. Iba ella con gabardina gris bajo la que se ocultaba su cuerpo divino, de líneas tan puras, que traían a la mente el recuerdo de las mujeres de la antigua Grecia de la noble Atenas. Su cabecita cubierta por sombrero de recogidas alas, moviase sin cesar dirigiendo sus miradas a uno y otro sitio para ver entre las sombras de la noche, unas montañas arcillosas, una puerta de piedra, aislada, antigua entrada a la ciudad,

o unas casas más antiguas que la puerta de piedra desgastada por el agua y el viento, con sus soportales arcaicos que hablaban de unos tiempos muy lejanos, de hazañas de una raza vigorosa, de beatas y de hampones, de todo a la vez, dejando en las almas una sensación extraña de nobleza, de misticismo y barraganía.

A cada una de estas emociones su cuerpo se acercaba al de Roberto, se apretaba a él como buscando un defensor contra aquellos fantasmas que su imaginación, impresionada por el ambiente que la envolvía, la hacía ver en cada calle y en cada esquina, y sus ojos rasgados, de color indefinido, los fijaba en los de él, en demanda de protección, mientras Roberto sonreía, contento por tenerla a su lado, y apretaba con más fuerza las manos marfileñas de Clotilde, para ahuyentar sus miedos de niña.

Cogidos del brazo, mirando unas veces los amarillentos caserones, páginas gráficas de la historia de toda una raza, y otras mirándose a los ojos para leer las páginas sublimes de su amor rieron la ciudad entera, uniéndose los labios y con ellos sus almas emocionadas ante el monumento de piedra legado de los romanos, que con su doble arcada se levanta en la vieja plaza, célebre en los anales de la gallofa, por ser aquella, aula donde sus más célebres maestros pusieron cátedra de picardía.

Siguieron después por empinada escalinata de granito, pasando a poco junto a un antiguo convento de jesuitas, envuelto entre sombras y misterios, para ir a embocar después a la plaza Mayor, donde en pasados siglos coronóse reina de Castilla, la gran reina de los mundos, al tiempo que el reloj de la Catedral daba al viento por dos veces el so-

nido quejumbroso de sus campanas. Continuaron por la calle que siguiera la comitiva al acudir al acto de la proclamación y en dirección contraria, y marchando por tortuosas callejuelas, en cuyas recovecos existieran en tiempos los calabozos de la Santa Inquisición, fueron a parar al lugar donde la mansión de antiguos reyes se adelanta sobre el precipicio cual eterno guardador del reposo de sus valles, y ante esta mansión de altas almenas y profundos fosos, donde un poeta pasó amargos días de cautiverio y una mujer, poseída de amor, perdido el juicio, llamaba con lúgubres gritos a su amado muerto, fundiéronse las almas en un beso, y en los pechos surgieron nuevos sentimientos que hicieron levantar sus frentes con toda la altivez de una raza extinta, que forjó sus almas en yunque de nobleza: raza de reyes, raza de héroes y de místicos como aquellos que al otro lado del abismo y sobre otras alturas fueron a vivir su vida de santos.

Y cuando tras esta noche de amor, en que vivieron una vida muerta y sintieron pasiones de otros tiempos, volvieron a la Corte llevados por el vertiginoso monstruo de cien ruedas, apoyada la cabeza de ella sobre el hombro de Roberto, que iba dejando en su frente, sobre sus cabellos, besos apasionados de un amor cercano a lo sublime, creyéronse ambos los más felices de la tierra y él imaginóse dueño para siempre del alma inquieta de Clotilde.

Después marchó ella a otras ciudades llamada por su arte. Unas cartas largas, interminables, que hablaban de amor y de ansias de estar juntos, siguieron a aquella noche pasada en la vieja ciudad castellana, para poco a poco ir distanciándose hasta dejar de llegar un día, sin que volviera a tener noticias de ella hacía más de tres años.

Con la cabeza apoyada en la palma de las manos, fija la mirada en el vacío, iba Roberto saboreando la amargura de su soledad, acrecentada por el recuerdo de su amor muerto, con la voluptuosidad de su alma romántica y sentimental, mientras de sus ojos se desprendían unas lágrimas.

Alejado de la realidad por sus emociones, siguió aún unos instantes, hasta que al fin, secando sus lágrimas, cogió la carta caída a sus pies, y, con movimientos de sonámbulo, fué desgarrando lentamente uno de los bordes. Todavía permaneció unos momentos con la carta entre los dedos sin leerla, sujetas sus miradas a la imagen fascinadora de ella, que en el vacío se le aparecía con su túnica blanca y su manto azul, sosteniendo en los hombros la labrada ánfora, igual que la viera por primera vez en el teatro aristócrata, cantando su favorita canción egipcia.

Leyó al cabo: «Roberto: Hace ocho días que llegué a esta enferma. Hubiera

querido ir a verte pero me hallo sin fuerzas para abandonar el lecho. Tu solo sabes que estoy aquí. Olvida cuanto te hice sufrir y ven a verme. Tu que tanto supiste quererme, sabrás perdonarme también. ¡No dejes de venir Roberto! Tu desgraciada amiga.—Clotilde».

Vaciló unos instantes entre ir y no ir, pero solo unos instantes. ¿Como no ir si le llamaba ella, su Clotilde? Sintió renacer en su pecho toda una vida de emociones y olvidó antiguos dolores, sepultó en lo más hondo del corazón pasadas amarguras, y feliz porque iba a verla, marchó en alas del amor a su casa y subió la escalera corriendo, para hallarse cuanto antes con su alegría, con su vida, con sus sueños de artista, con sus ilusiones y con sus quimeras, que todo esto se llevó Clotilde al marchar y en ella esperaba hallarlo ahora, unido a su cariño.

La impresión fué triste, con toda la fría tristeza de los lugares porque pasea la miseria del brazo de la muerte. Los hermosos cuadros, los valiosos tapices, la adamasquinada sillería, las consolas cubiertas de chucherías... todo había desaparecido. El frío de la tragedia, adentrándose por sus carnes hasta el corazón detuvo los pasos de Roberto que iba leyendo, en los muros desmantelados, páginas amargas de privaciones y dolores infinitos.

Al correr de su mirada, vió la alcoba y en ella a Clotilde, que postrada en la cama le miraba tristemente con sus ojos más bellos que nunca, agrandados por la fiebre, resaltando en el rostro demacrado, y fué hacia ella contentiendo los sollozos que se anudaban a su garganta, y de bruces en la cama, cogidas las manos, permanecieron los dos unos instantes, dejando al fin correr sus lágrimas que se unieron al juntarse sus bocas en un beso largo, en el que iban sus almas...

ENRIQUE DE SEGOBRIGA

REFRANERO CASTELLANO

Al más ruin puerco la mejor bellota.

A la cabeza, el comer la endereza.

Alegría secreta, candela muerta.

Al puerco y al yerno, mostrarle la casa que él se vendrá luego.

Al hombre viejo, múdale el aire y te dará el pellejo.

A raposo durmiente, no le amanece la gallina en el vientre.

A quien cuece y amasa, no le hurtes hogaza.

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA.—Tiene confirmación oficial la noticia de haber sido nombrado arzobispo de Valladolid, el excelentísimo señor don Remigio Gandásegui, obispo de Segovia.

—Existe gran entusiasmo entre el elemento estudiantil por la próxima llegada de la Tuna Escolar Madrileña, habiendo sido elegidos: presidenta, la bella señorita Carmen Rodríguez; y presidente honorario, el catedrático del Instituto Doctor A. Moreno.

MADRID.—Queda solucionado el conflicto político, promovido por la lectura en las Cortes, de las cartas del general Milans del Bosch. Este presentó la dimisión por no crear dificultades al Gobierno. Ha sido nombrado para sustituirle el general Weyler.

BILBAO.—Un tranvía de la línea de Durango a Arrotia, atropelló a un niño de nueve años, causándole tan graves lesiones, que falleció antes de ser conducido a la Casa de Socorro. El público que, en número de más de cuatro mil personas, se reunió en el lugar del suceso, quiso linchar al conductor y puso fuego al traavía del que solo quedó la armadura.

Por tierras de Segovia

Villacastin

Toma de posesión

El día 4 del actual tomó posesión del cargo de médico titular de este partido don Gerardo Parada Mateos, que lo era de Navatagordo (Ávila).

Compañía de varietés

Durante los cuatro primeros días del corriente ha actuado en este pueblo la compañía «Carbonell», de la que este vecindario guardaba grato recuerdo por haber tenido ya anteriormente ocasión de apreciar sus trabajos.

Tanto las películas como los variados y artísticos números de música, canto y baile y muy especialmente los trabajos de la «niña de goma», fueron del gusto del público, que llenó todas las noches el local, aplaudiendo calurosamente.

Muñoveros

Vlajes

Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo a don Leandro Martín, rico industrial de la Corte, que suele pasar la temporada veraniega entre nosotros.

Del finglado electoral

Han tenido lugar las elecciones a concejales en las localidades siguientes, siendo elegidos:

EN MUÑOVEROS

Don Juan de Santos López, don Leoncio Mozo, don Lucas de Antonio y don Juan García.

EN BERNARDOS

Liberales: don Pedro Yagüe, por 182 votos; don Cirilo Bartolomé, ídem, por 170; don Angel Ferradal, ídem, por 175 y don Esteban Bernardos, ídem, por 168.

Conservadores: don Pedro Llorente, por 121 votos, y don Rufino Martín, ídem, por 118.

Eran seis las vacantes a cubrir, obteniendo como puede verse la mayoría de sufragios la candidatura liberal, cuyo triunfo ha causado en este vecindario, júbilo indescriptible, esperándose de los nuevos concejales, una gestión provechosa, pues todos ellos son personas de una infatigable laboriosidad, de una aptitud indiscutible para el desempeño acertado de los cargos que han obtenido y de una honradez acrisolada.

Fueron derrotados los candidatos conservadores don Gregorio Yagüe y don Crescencio Sanz, que alcanzaron 116 y 115 votos, respectivamente.

La lucha se desarrolló sin incidentes, dentro de la más completa tranquilidad, demostrativa de la sensatez del pueblo de Bernardos.

EN SANGARCIA

Don Antonio de Andrés, don César Montalvo, don Dionisio Martín, don Marcelino Rubio y don Manuel Garcimartín, los cuales cubrieron las cinco vacantes existentes en este Consistorio.

EN VILLACASTIN

Conservadores: don Teodoro Serra García, por 137 votos; don Eloy Bachiller, ídem, por 126; don Justo María Ayuso, ídem, por 100; don Matías Bachiller Muñoz, ídem, por 98; don Ruperto Montes Marugán (independiente), ídem, por 110.

Eran cinco las vacantes a cubrir. Por lo tanto fueron derrotados:

Don Cirilo Encinas Bragado, liberal, con 63 votos; don Ambrosio Alvarez Miguel, ídem, con 56; don Julián Caballero Vázquez, ídem, con 32; don Félix Santamaria Gutiérrez, ídem, con 13; don Pablo Iglesias, con 1 y don Domingo Martín Moreno, con 1.

Hubo una papeleta en blanco.

EN AGULAFUENTE

Don Toribio Sastre, por 173 votos y don Raimundo Díez, por 145.

El primero es alcalde de esta villa.

Los candidatos derrotados son: don Mariano Aragón, con 144 votos, y don Tomás Martín, con 138. Este último es adicto a la empresa «La Resinera.»

La victoria del primero de los candidatos elegidos ha producido en esta villa inmejorable impresión.

EN TUREGANO

Don Frutos Canto, actual alcalde; don Miguel González, don Julián Rincón, don Mariano Hernangómez, don Faustino Gallego y don Maximino Domingo. Excepto el primero, todos son nuevos en estas lides electorales.

Las impresiones recogidas del resultado de la elección, no pueden ser más favorables para los elegidos, esperando el vecindario una labor provechosa en beneficio de los intereses del pueblo.

la respuesta no llegará a Madrid hasta la madrugada o la mañana de hoy.

El conflicto no se hallaba en vías de solución

Al mismo tiempo que se telegrafaba en esa forma al general Milans del Bosch, los tres ministros liberales se destacaban para conferenciar con sus respectivos jefes.

Conocida la actitud del señor Alba, nada había que aclarar respecto de él. Por eso se rogó a los señores Gimeno y Garnica que vieran al conde de Romanones y al marqués de Alhucemas, para que concurriesen momentos después al teatro Real.

El ministro de Fomento confirió con el conde de Romanones de diez a diez y media, y éste, aun cuando salió de su domicilio diciendo que iba a la Princesa, se encaminó al regio coliseo, donde ya se encontraban el presidente del Consejo, el marqués de Alhucemas y los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

A algunas personas que lograron observar a los conferenciantes, les pareció advertir, por los ademanes y la contrariedad de los rostros, que el conflicto no se hallaba, ni mucho menos, en vías de solución.

Si la contestación es satisfactoria...

Si la contestación del capitán general de Cataluña es satisfactoria, podrá haber sesiones de Cortes; en otro caso, sobrevendría la crisis, que probablemente, dados los términos del problema, sería total y de difícilísima solución.

Es casi seguro que los ministros aguardan al señor Allendesalazar en la Presidencia para conocer el proceso del asunto.

La destitución del capitán general

En el Congreso dijo el senador regionalista señor Sedó, que la destitución del general Milans del Bosch había de causar un deplorable efecto entre los elementos de orden de la ciudad condal, que están identificados con la actuación del capitán general, a quien consideran un hombre representativo, cuyas medidas enérgicas creen que son la mejor garantía de seguridad.

Intransigencia

La actitud del general Milans del Bosch ha agravado la situación del Gobierno.

En sus conferencias telegráficas con el ministro de la Guerra y en la respuesta que dió por escrito, insistió en sus ataques al conde de Romanones, diciendo, entre otras cosas, que quien autorizó al general Luque para que leyese en el Senado documentos oficiales del general Alfau, no tiene derecho a protestar de que él haya utilizado igual procedimiento para defenderse.

Hasta parece que el capitán general de Cataluña, colocado ya en esa actitud agresiva anuncia que si se ve obligado, aún hará públicos otros hechos y documentos de la época en que el conde de Romanones ejerció el Poder.

Gimeno asumió todas las responsabilidades.—En el Consejo de ministros de anteayer

El señor Gimeno hizo una curiosa manifestación: la de que el conde Romanones—que planteó el grave incidente—ninguna relación tenía ya con las derivaciones del asunto. Era el quien asumía todas las responsabilidades, porque él era el agraviado, y esto por una sola razón: porque fué ministro de la Gobernación en el Gabinete combatido por la primera autoridad militar de Barcelona, y es claro que se hacía solidario de la política que entonces se desarrolló, y que, por lo visto, es incompatible con la que realiza el señor Milans del Bosch.

Esto aún cuando produjo el consiguiente estupor entre todos los reunidos, no fué el verdadero caballo de batalla. El asunto que mereció la atención del Gobierno, fué el efecto que produciría en Barcelona el relevo del general Milans del Bosch; pues las clases patronales y los elementos de orden de Cataluña hicieron saber al presidente que lo considerarían como una afrenta.

Lo que pasó en la Cámara regla

Dícese que el presidente se limitó a dar cuenta al Soberano de los términos en que el conflicto estaba planteado y de la imposibilidad en que se hallaba de solucionarlo.

El Monarca, entonces, empleó razonamientos convincentes para evitar la crisis, cuyos trastornos ahora serían extraordinarios, y aún sugirió medios de intentarlo, y el señor Allendesalazar consintió en aplazar toda resolución hasta la hora del despacho, en el día de ayer.

Otras noticias

¿Hacia la huelga?

La Agrupación federativa de los ferroviarios del Norte, representada por una Comisión de la Junta central y los apoderados de la asamblea últimamente celebrada, visitó ayer al presidente del Consejo de ministros y ministro de Fomento, para notificarles la situación de impaciencia y excitación en que se encuentra el personal ferroviario y el acuerdo que dicha Agrupación ha tomado de paralizar totalmente el servicio en las líneas si el día primero de Marzo próximo no se ha puesto a su personal en posesión de las mejoras que tiene solicitadas.

Dicho acuerdo fué oficialmente comunicado al director de la Compañía, en escrito que los comisionados le entregaron.

Informaciones de Madrid

Del retablo político

¿Alrededor de la crisis?

Nos hallamos frente a un conflicto político de tanta importancia, según ha declarado y tiene razón, un caracterizado hombre público, como el asunto de las juntas militares.

El paso dado por el general Milans del Bosch, facilitando unas cartas que, al ser leídas, produjeron el enojo del conde de Romanones, puede dar motivo a una crisis y a que resulte inútil, por lo tanto, la labor de este ministerio, relevándole otro que lleve a cabo la misión que a este se le confió.

Esperamos, no obstante, que el patriotismo de todos se exteriorice, olvidando, en beneficio del régimen, puesto en tan grave aprieto por las continuas crisis ministeriales que se suceden con harta frecuencia, haciendo breve la permanencia en el Poder de los gobiernos y, lo que es más triste, completamente inútil una honda labor legislativa de la que, en materias económicas y sociales, nos hallamos tan necesitados.

En Palacio

Ya conocen los lectores el resultado del Consejo de anteayer, que se aguardaba con gran expectación.

Terminado éste acto se trasladó a Palacio el señor Allendesalazar.

La entrevista con S. M. duró media hora, y al salir dijo el presidente que no ocurría nada.

Ante las preguntas insistentes de los periodistas negó la crisis en absoluto y agregó que hoy se presentará el Gobierno a las Cortes para comenzar la discusión del proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias.

Confirmó que los ministros le habían dado un voto de confianza para resolver cuanto se relacione con el incidente del capitán general de Cataluña, para lo cual esperaba una contestación de Barcelona.

En el ministerio de la Guerra

Aprovecharon los ministros la salida del presidente a Palacio para despistar a los periodistas, pues media hora más tarde, se reunieron en el ministerio de la guerra.

Allí se dirigió el jefe del Gobierno en cuanto salió de hablar con el Monarca, y en vista de la gravedad de la situación política, que no puede ocultársele a nadie, convinieron en dirigir un despacho cifrado al capitán general de Cataluña, invocando supatriotismo para ver de hallar un medio de solventar la cuestión.

Encargábasele que contestase en la misma forma, por lo cual se supone que

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

SUCURSALES Y AGENCIAS EN

Aguilar, Alcázar de San Juan, Cabra, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Plasencia, Priego, SEGOVIA, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo y Valdepeñas.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de intereses INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la vista.....	3
A tres meses.....	3 1/2
A seis meses.....	4
A un año.....	4 1/2
A dos años.....	5
A cinco años.....	5 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

Castilla y León

Santander

Una protesta de la Prensa local

La Prensa local protesta contra las afirmaciones de algunos periódicos madrileños, que atribuyen a la reciente huelga general un carácter distinto del que en efecto tuvo.

Dicho paro no fué revolucionario ni mucho menos. Habido en cuenta el modo como surgió y los términos en que fué planteado, no se comprende la campaña insidiosa que contra determinados elementos viene sosteniéndose.

Es, asimismo, inexacto que existan complicaciones e influencias extrañas. Los promotores y secundarios del movimiento no obedecieron a otra consigna que a sus propias convicciones y a la regla de conducta que se trazaron a raíz de originarse el incidente Vergara.

También está desprovista de toda realidad la aseveración de que la huelga está sólo en un período de tregua, cuando es así que está definitivamente resuelta.

Burgos

De elecciones

La futura Corporación municipal se compondrá de siete republicanos, siete regionalistas, tres católicos, dos conservadores, tres tradicionalistas un liberal y cinco independientes.

Esperando a la tuna escolar vallisoletana

Se prepara un gran recibimiento a la tuna escolar vallisoletana, que llegará hoy a esta capital.

Los elementos escolares acudirán a la estación, con las banderas de los centros docentes.

Los diarios locales se ocupan estos días del recibimiento que se dispensará a los tunos.

Soria

El resultado de las elecciones municipales

Han sido elegidos tres republicanos y dos conservadores. Los partidos albista, demócrata, independiente y obrero, han obtenido un puesto cada uno.

Avila

El resultado de las elecciones municipales

Las elecciones efectuadas fueron muy reñidas.

Nueve puestos fueron disputados por 18 candidatos: nueve de la llamada candidatura popular, dos republicanos, tres liberales y cuatro socialistas.

Han triunfado: por el primer distrito, Isidro Mulero, prietista; Benjamín Caro, albista, y Manuel García Sánchez, de la candidatura popular. Por el tercer distrito, Lorenzo Muñoz de la candidatura popular, y Francisco Sanz republicano.

Por el cuarto distrito, Eduardo González Novo, de la candidatura popular, y Lorenzo Heras, republicano. Los socialistas han sido derrotados por enorme diferencia de votos.

León

Cuatro heridos en rña

Noches pasadas promovióse una enconada reyerta en Valdecuevas, entre varios mozos de este pueblo y otros de Robledo y de Naredo.

Se hicieron varios disparos, resultando heridos Florentino Barrio, Torcuato Viñuela, Adelino Sáinz y Esteban Carbajo.

La Guardia civil del puesto de Matallana hizo algunas investigaciones y una detención.

Salamanca

Los nuevos concejales

Han triunfado: ocho independientes, un reformista y un albista.

EVANGELIO CIUDADANO

SEGÚN COSTA

Un tema agronómico

¿Queréis que despliegue a nuestra vista el lema y la bandera del progreso en nuestra agricultura? Hela aquí:

Muchas ovejas y pocos rebaños; muchos árboles y pocas selvas; muchas acequias y canales y pocos ríos caudalosos; muchas casas y pocas ciudades; muchos cultivadores y pocos jornaleros; pocos cuarteles y muchos soldados.

1.º Tablero surcado de un sistema arterial hidráulico, espléndida obra de arte;

2.º Que todo el territorio sea pradera entapizada y rebaño sin fin, dividido, espaciado;

3.º Población sin ronda y sin suburbios, inacabable red de casas diseminadas por los campos, a derecha e izquierda de los caminos y de las carreteras, verdaderos Estados domésticos, habitados por propietarios del coto que labran, y dueños de su albedrío;

4.º Vergel y bosque de árboles frutales, forrajeros y maderables, que surtan de pan gratuito al labrador y establezcan el equilibrio de las fuerzas atmosféricas, roto por nuestra culpa.

El cultivo del trigo

En tésis general, el cultivo de trigo es en España artificial y violento: más que a la acción natural, espon-

tánea regular y gratuita de la Naturaleza, débese a los desesperados esfuerzos del labrador; cada grano de trigo le cuesta una gota de sudor: cada bocado de pan, una gota de sangre. Y por este empeño ciego en violentar las leyes de la producción, el colono que labra tierras ajenas no se diferencia de los negros de Cuba sino en el color, y el labrador que beneficia tierras propias, no se diferencia del jornalero sino en los mayores apuros que pasa, por las exigencias sociales que son inherentes a la condición de propietario.

El cultivo cereal y la mortalidad en España

Es lugar común entre nosotros que en España, sea virtud del clima, sea milagro de la caridad, nadie se muere de hambre; y yo creo que mueren de hambre las tres cuartas partes de los españoles, y que esa muerte por hambre es debida al ruinosísimo cultivo del trigo. Es otro lugar común también, que los españoles son muy holgazanes y que duermen mucho; y yo abrigo la convicción de que son tan desdichados porque trabajan con exceso, porque remueven demasiado la tierra, porque consagran sus esfuerzos al cultivo de una planta que no sabe crecer y transformarse sola, que requiere la constante presencia e intervención del hombre; la agricultura española sufre una dolencia que podríamos llamar *intemperancia del arado*.

NOTICIAS UNIVERSALES

El turismo en Italia

Terminada la terrible guerra europea, que secó forzosamente al Estado italiano una de sus más copiosas fuentes de ingresos, como lo es el turismo, el Gobierno se preocupa de reorganizar y elevar a su antiguo rango la afluencia de los turistas a las ciudades artísticas de Italia.

A este efecto realiza una propaganda intensísima, estudiando la forma de implantar viajes combinados, rápidos y económicos, así como alojamientos en las mejores condiciones, que acaso serán subvencionados.

Como es natural, la competencia con Suiza va a ser enconada, lo que redundará en beneficio del viajero.

Los alemanes observan con calma los trabajos que a este respecto realiza su ex enemiga, y no sería de extrañar que se decidiera a terciar en el pugilato entre ella y la República helvética, lo cual inquieta un tanto a los italianos, dado el espíritu comercial de los teutones y las sugestivas atracciones que ofrecen al forastero.

El espiritismo y la guerra.—Emocionantes experimentos del escritor inglés Conan-Doyle

El gran novelista inglés Conan-Doyle, creador del tipo detectivesco Sherlock-Holmes, es un fervoroso partidario de la doctrina espiritista.

En un periódico londinense ha publicado interesantes narraciones ultraterrestres. Asegura que uno de los *mediums* que utiliza en sus experimentos, ha conseguido comunicación con varios héroes muertos en la contienda europea.

De sesenta *conversaciones* supra-síquicas, sólo dos no dieron resultado satisfactorio, fracaso achacable a la acción de espíritus perturbadores, *boches* acaso.

Niega redondamente la presencia de los evocados, que sólo contestan a preguntas formuladas acerca de sucesos pretéritos y presentes. Les reconoce desde luego capacidad vidente y de ubicuidad, así como poderosas facultades de predicción, pero que no manifiestan al hombre que inquiera el porvenir, tal vez por prohibición superior.

Aunque las aseveraciones del gran novelista policiaco parecen fantasías más o menos eruditas, él está dispuesto a probarlas documental y prácticamente.

Repúblicas ibero-americanas

BUENOS AIRES

La producción dramática hispano-americana

Ha llegado a esta, procedente de España, don Francisco Collazo, secretario de la Sociedad argentina de autores. Se muestra sumamente agradecido a las atenciones recibidas de los autores españoles, en Madrid, singularmente del señor Abati; confía en que se realizará muy en breve el intercambio de producciones dramáticas, mediante los servicios recíprocos de las sociedades ar-

gentina y española de autores. Encuentra altamente simpático, y cree que se realizará, el proyecto del maestro Serrano de celebrar anualmente una fiesta de música hispano americana, en la que se entrenarían dos obras, una argentina y otra española, destinándose el producto a costear los estudios en España de un músico argentino.

De toda España

Valencia

La encefalitis letárgica

Se han registrado varios casos de encefalitis letárgica en esta provincia.

Hace dos días, la esposa de un oficial, que se hallaba padeciendo la encefalitis letárgica, dió felizmente un niño, que presenta idénticos síntomas que la madre.

En el pueblo de Catarroja se ha repetido el caso en otra mujer, que también dió a luz padeciendo dicha enfermedad.

Otro atentado sindicalista.— Tres tiros contra un patrono.—Estado del herido.—Un anónimo

En esta capital se sale a crimen sindicalista diario.

El sindicalismo, mientras no se demuestre lo contrario, va pareciendo ya una banda de asesinos que siembran la muerte a traición, a traición siempre, con la complicidad de la noche o del engaño.

Un nuevo atentado hay que registrar.

Don Fermín Cubells, copropietario y gerente de una fábrica de papel, regresaba a su domicilio a las diez de la noche luego de inspeccionar las obras de instalación de una casa que recientemente había adquirido en la calle de Hernán Cortés.

Esquina a la calle de Gorni, desde un solar fronterizo y aprovechándose de la oscuridad, le hicieron a unos cincuenta metros de distancia tres disparos de browing, produciéndole heridas gravísimas en el pecho, sin orificio de salida y otra en la rodilla derecha con fractura de rótula.

Uno de los agresores vestía traje de mecánico.

Un comandante de Infantería auxilió al herido, transportándolo a su domicilio, ayudado por varios transeuntes.

Dícese que la esposa del señor Cubells que esperaba a su esposo asomada a un balcón de su casa, oyó las detonaciones y que, sospechando lo ocurrido, bajó a la calle, desarrollándose la escena que de suponer es.

Los médicos, después de celebrar consulta, estuvieron unánimes en declarar de extrema gravedad el estado del herido.

En la cartera del señor Cubells se ha encontrado una carta, que firman «Los carboneros», y dirigida al hermano político de aquél, amenazándole de muerte si no solucionaba la huelga.

Canarias

Santa Cruz de Tenerife

Estas islas son una colonia británica

Cunde una violenta indignación contra el olvido del Estado hacia estas islas, olvido que se traduce, a veces, en una absoluta falta de comunicaciones y de intercambio intelectual y mercantil.

Indudablemente, los Gobiernos actuales, ignoran que las Canarias son provincias españolas; por su parte, los canarios van creyendo que no pertenecen a España, antes bien, que están bajo un protectorado extranjero.

Como es sabido, la colonia británica es aquí numerosa, tan numerosa, que no sólo el espíritu inglés se impone, sino que la libra esterlina es más aceptada que la moneda española. Si a esto se añade que los únicos auxilios y buenos tratos que se reciben provienen de la Gran Bretaña, cuando, por el contrario, del Estado español sólo vienen intemperancias y olvidos, no es de extrañar que los naturales del país crean que su país, virtualmente, está incorporado a la dominación inglesa.

A pesar de tantas protestas como se levantan y de las campañas de los periódicos locales, los Poderes públicos continúan sin darse por enterados.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Sor Saturnina Ardanaz

Hoy celebra sus días la superiora del Hospital de la Misericordia. Sor Saturnina es una institución en aquella santa casa; lleva en ella muchos años, ha contribuido, tomando parte principalísima en las funciones del Hospital, a enjugar muchas lágrimas, a mitigar muchas amarguras; es providencia y consuelo del que sufre y madre amantísima, siempre pródiga y siempre bondadosa, de los necesitados.

Los médicos, los enfermos, las hermanas, claman todos a sor Saturnina. Y cuando hace falta algún cuidado extraordinario para un enfermo, y cuando el dolor abate al paciente, y cuando el trabajo abrumba a esas santas mujeres, sublimes en su renunciación mundana, todos, todos vuelven los ojos, esperanzados y anhelantes a sor Saturnina, y de los labios de todas salen unas palabras que quieren ser petición, que quieren ser demanda de consuelo, que solicitan fortaleza.... Estas palabras dicen ¡sor Saturnina!

Y ella, tranquila, serena, con esa serenidad del justo, sonríe y provee, consuela y fortalece, sin dar importancia a lo que hace y como queriendo pasar inadvertida.

Sor Saturnina tiene muchísimos amigos: todos los que sufren. Cuantos alguna vez han padecido tribulaciones del cuerpo o del espíritu, ganaron predilección en sus afectos. Por eso hoy acuden al Hospital personas de todas clases sociales, gentes de toda condición, que agradecidos unos y admirados todos, van a entonar ante ella el poema de humana consideración encerrado en estas tres palabras.

¡Felicidades, Sor Saturnina!

Visita de gracias

En las altas horas de anoche hemos sido sorprendidos en esta redacción por la visita de «Panecillos»

El infeliz llega hasta nuestra mesa de trabajo, medio desnudo y nauseabundo, a darnos las gracias porque le han dicho que nos interesamos por él, y nos ruega lastimoso que insistamos en la solicitud de que sea acogido en cualquier asilo.

Le socorremos modestamente, tal como por desgracia solo podemos hacerlo, y le aconsejamos que se ponga bajo el patronato de alguno de «Los duendes de la camarilla» que son los que misteriosamente regulan hasta los sentimientos de caridad en la casa situada en el más alto lugar de Segovia.

Porque a nosotros, los «duendes» no permiten que se nos oiga, ni que se atiendan nuestras indicaciones.

¡Que los diablillos inspiradores sean por esta vez compasivos!

Pronósticos para el Carnaval

El dominico fray Marceliano Extremeira, que no debe ser partidario de las fiestas vestales, ha pronosticado que este año el Carnaval será *aguado*; pues afirma que, a partir del día doce, cambiará totalmente el cariz del tiempo, sucediéndose sin descanso las bajas temperaturas, fuertes vientos, lluvias torrenciales y copiosas nevadas.

Tal anuncio, más que consecuencia de estudios astronómicos, parece un anatema; pero nosotros, creemos firmemente, que esa opinión, es más que consecuencia de un estudio, hija de la misión del que la vierte, por cuyas razones, aconsejamos y prevenimos a nuestros paisanos, no desmayen, y prosigan en sus proyectos; pues el Carnaval se aproxima, el barómetro no baja, y las estrellas tienen un bello *mentir*, según dice el cantar.

Lo que era Segovia hace un siglo

por

Mariano Sáez

I

PRELIMINAR

Vamos a referir en la forma deficiente que caracteriza a todo lo que sale de nuestra pluma, la vida y lo que constituía Segovia, algunos de sus aspectos y modalidades, allá por los años veinte y cercanos a este, de la pasada centuria.

Para ello hemos tomado muchos datos de un curioso libro manuscrito de aquella época, que nos ha facilitado un benemérito segoviano, escritor codspicuo y amante de nuestras glorias y tradiciones; uno de los pocos que él llama muy atinadamente, «Segovianos viejos», no ya por la edad avanzada y caduca de unos y muy adulta de otros, sino principalmente por sostener honrosamente el abolego histórico, la prosapia ciudadana de este viejo rincón, que aun conserva las añoranzas del pasado y se recrea afanoso en los preclaros timbres de vetustez y de hidalguía de los tiempos pretéritos, que sin desdeñar los presentes, parece como que en la época pasada había más afectuosidad y convivencia, más apego y compenetración al hogar y a la familia, los hombres se sentían orgullosos en el respeto a deudos y superiores esclavizando la voluntad y haciendo culto de la obediencia y la pleitesía.

Empotrada Segovia en el riñón castellano tiene enlazadas en su urdidumbre las virtudes y vicios de una raza tipo, de un tronco patrón, que a su derredor se han desarrollado, dando vida y lozanía al frondoso ropaje de la nacionalidad hispana; Segovia ha propendido, como la que más, a enardecer el patriotismo, estando siempre sus hijos dispuestos a las empresas mas rudas y viriles, en defensa de su independencia y territorio.

Ahora bien, a su ardorosa acometividad en el peligro, acompañaba su quietismo en los días de paz y de sosiego, abstrayéndose de la relación exterior, y necesitando uno y otro año para seguir la corriente del ascensionismo cultural y progresivo. La indolencia, sin llegar a la frialdad; el abandono, sin entrar en los límites de la pereza, ha traído a Segovia, al estado en que hoy se encuentra, y es que sus hombres, que los tiene, de gran decisión y de virtudes probadas, les falta algo, así como el deber colectivo de ciudadanía, y dejan la administración de su urbe y sus servicios maspreciados, encomendados a los advenedizos, a los intrigantes y a los sospechosos.

En esto hemos perdido mucho de un siglo a esta parte. Entonces había, y ¡cómo no, si es esa la condición humana! luchas, intrigas, rencillas locales, envidias y pasiones, pero sus vecinos tomaban mas parte en la vida de la población, no sucediendo como ahora, que plañen quejumbrosos sin aportar su apoyo a las obras que a todos nos interesan.

Nuestra pequeña patria, Segovia, se ha deslizado perezosamente reclinada en añoranzas de tiempos lejanos, gustando en la contemplación de su pasado glorioso, pero sin allegar apenas el esfuerzo para el caminar presuroso y febril de los tiempos que nos rodean.

Podrá decirse que en las ciudades, lo mismo que en los individuos acaso la felicidad esté más en la falta que en el exceso, más en la carencia de necesidades que en el deseo constante del crepitar vertiginoso de la vida actual. Es verdad que en el día tenemos mayores comodidades, más refinamiento en las distintas tonalidades y modificaciones de las sensaciones y los sentimientos, pero es dudoso saber si esto constituye el bienestar, que si es cierto que cuando conocemos un bien le apetecemos, y a él debemos dirigirnos, reflexivamente, ya que

no sea por instinto, si el bien no existe no tenemos el acicate de su consecución más o menos inmediata. Y así en Segovia y en el mundo todo, los hombres del comienzo del siglo XIX, en mantillas aún en muchos adelantos de la ciencia y de la industria, tenían un vivir más sedante, más de calma, sin que por eso las pasiones no tuvieran también sus sacudidas y sus luchas violentas, pero estaban más contenidas, más reducidas al terruño, y a las viviendas cercanas, y no había este incierto estado de cosas, este caos de vibraciones con relaciones en todos los pueblos y sometidos a los engranajes de ruedas y volantes que a veces giran a miles y miles de distancias kilómetros.

Presentaremos cinematográficamente lo que era Segovia allá por el año 1820, en la época de nuestros abuelos, época conocida de muchos que ya han desaparecido del mundo de los vivos, pero que han llegado a nuestros días y que los que vamos a viejos hemos conocido y tratado; periodo de transición, de quietismo aparente, pero en donde estaba el germen de los grandes adelantos modernos, y así tocaremos en el pensar de los hombres de antaño y ojalá sirvan estos apuntes para completos estudios de la historia segoviana, que transcriban inteligencias más despiertas.

A los datos del libro aludido más arriba, añadimos otros de lecturas realizadas y notas, unas que avaloran nuestro deficiente bagaje literario, y muchas que le rectifican, y así en algo que hemos publicado sin acotaciones de otros trabajos ajenos, tendremos que hacer algunas variaciones, sino fundamentales, si distintas para su autenticidad y que el manuscrito nos ha puesto de manifiesto.

En nuestros días se estudia afanosamente todo el siglo XIX, su vivir, sus hombres, sus letras, su cultura, y lo mismo en España que en el extranjero; y aún de lo acaecido en España, por historiadores de fuera, unas veces con datos precisos y completos, otra falseando los hechos a gusto de la nacionalidad de procedencia. Las historias locales también se multiplican, y se atisba y se escudriñan sucesos, papeles, costumbres políticas, todo lo que pueda interesar a los contemporáneos y a los venideros y Segovia, que tiene ya mucho escrito por entendidos cronistas e historiadores de valía, no desdeñará estos apuntes, para que luego, péñolas mejor tajadas describan este periodo interesante del siglo pasado, busquen datos nuevos y deduzcan consecuencias más afortunadas.

Nosotros solo somos meros copistas y ordenadores de citas y descripciones dispersas, siquiera las más en lo que a la vida, que pudiéramos llamar estática, se narren en el manuscrito de referencia.

No pretendemos otra cosa, pues no aspiramos a encubramientos literarios, que saben los lectores, si les tenemos, que los trabajos históricos y descriptivos, requieren condiciones e inteligencias más dispuestas y mayores empeños y propósitos.

Metodizaremos en lo posible este bosquejo que presentamos con voluntad, y en el deseo nuestro que es el de este periódico, de hacer cultura y patria segoviana.

LEA USTED MAÑANA
LA TIERRA DE SEGOVIA
10 céntimos número

TEATRO JUAN BRAVO

Mañana jueves, a las seis en punto de su tarde, tendrá lugar el *Concierto extraordinario* que los estudiantes de la Tuna escolar madrileña, celebrará en nuestro Teatro a beneficio de los estudiantes de Viena, con arreglo al siguiente programa.

PRIMERA PARTE

1.º Presentación de la Tuna por el doctor don Agustín Moreno, Catedrático de este Instituto.

2.º Contestación por el presidente efectivo don José María La Casa.

3.º El Navarrico, pasodoble, concierto; Firigaray.

4.º El Polinchinela, valls Foglietti.

5.º De mi España, Pout-pourrit; Reñé.

6.º Estreno del propósito en un acto escrito para la Tuna por un estudiante de la misma, titulado *Adios Universidad* desempeñado por siete alumnos de la Universidad.

SEGUNDA PARTE

1.º Largo, Haendel.
2.º Momento musical, Schubert.
3.º En la Alhambra, Bretón.
4.º El monólogo de don Jacinto Benavente titulado *Cuento Inmoral*, desempeñado por el señor Montes.
5.º Pasodoble final.

La comisión de estudiantes nombrada al efecto, ha designado, con muy buen acuerdo, presidente a la bella señorita Carmen Rodríguez C. Ponce de León.

Hay gran entusiasmo por escuchar a la Tuna madrileña, para cuya función estan tomados todos los palcos y la mayoría de las butacas.

Promete ser un acontecimiento, por los elementos que toman parte, y dado el fin benéfico a que se destinan los ingresos de este festival.

La Tuna escolar madrileña, llegará a Segovia mañana en el tren tranvía que tiene su arribo a esta a las once de la mañana.

En la estación será recibida por el presidente honorario don Agustín Moreno, profesor de este Instituto y por una comisión de estudiantes de Facultad y de los distintos centros de enseñanza de Segovia.

Se dirigirá despues al domicilio de la bella y distinguida señorita alumna del bachillerato en este Instituto general y técnico y presidenta honoraria señorita Carmen Rodríguez C. Ponce de León, donde se depositará la bandera de la agrupación.

Los estudiantes segovianos proyectan algunos obsequios para los escolares que componen la Tuna escolar madrileña.

UN HOMENAJE

Al señor Cervera, nombrado Director del Banco de España en Segovia

Anteayer se reunió en Bilbao, con asistencia de representantes de todos los banqueros del país, la Agrupación de Bancos y banqueros del Norte de España, acordando testimoniar su pesar por la ausencia del director de aquella sucursal del Banco de España, don José María Cervera.

También acordaron dedicar al señor Cervera una placa de plata, como recuerdo a su acertada gestión, principalmente durante la guerra, en cuyo tiempo demostró excelente capacidad ante los complejos negocios vizcaínos y el empuje que en estos últimos años adquirieron.

Por último, se dirigirán al gobernador general del Banco de España y al Consejo de Administración, exponiéndoles la complacencia con que se ha visto en Bilbao la actuación del señor Cervera y el grato recuerdo que deja.

A causa de la desgracia de familia que aflige al señor Cervera, se le hará objeto de un acto de carácter privado, al que se ha invitado al subdelegado del Banco de España, don Pío Escudero.

LA VIDA EN LA CIUDAD

VIDA RELIGIOSA

Santorales y cultos

DIA 11

Santos Saturnino y compañeros mártires, y los siete siervos de María, Buenhijo, Amades, Bonajunta, Maneto, Sosteno, Ugon y Alejón, fundadores del Orden de Servitas.

EN CORPUS CHRISTI.—De cinco a seis de la tarde, el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

EN SAN GABRIEL.—A las cinco de la tarde, el rezo del santo Rosario.

EN LAS DOMINICAS.—Al anochecer Rosario y meditación.

DIA 12

Cultos matutinos

EN CORPUS CHRISTI.—A las ocho y media de la mañana, la misa de Comunión conmemorativa de los *Jueves Eucarísticos*, para los coros de señoras y señoritas asociadas, suplicándose a todas la puntual asistencia.

Juventud Antoniana de Segovia

Velada teatral musical

El próximo día 13 de los corrientes y hora de las seis de su tarde, tendrá lugar la segunda velada teatral y musical, que la juventud Antoniana de esta ciudad celebrará en los salones del Círculo católico de obreros (calle del Seminario, número 4), ajustándose al siguiente:

PROGRAMA

- 1.º Sinfonía.
 - 2.º Representación del bonito pasillo cómico en un acto y en prosa, original de los hermanos Quintero, titulado: *Castañuelas arbitraria*, con el siguiente reparto: Don Clemente Gómez, señor Beltrán; Castañuelas, señor Gacimartín; Manuel (criado de don Clemente), señor Herranz.
 - 3.º *El ramillete de flores*, poesía laida por C. Allas.
 - 4.º El monólogo *El borracho y el eco*, representado por el señor Grau.
 - 5.º Representación del bonito juguete cómico en un acto y en prosa, original de Antonio F. Arreo, que lleva por título *No hay mujeres*. Reparto: Don Ciriacó, señor Gacimartín; Bartolomé, señor Herranz; Gaspar, Fiderini, El Penca, señor Grau; Llovet, Eduardo, señor Beltrán; Mr. Miki, Don Dimas, Lucas, señor Marazuela.
 - 6.º Rifa de un gran pollo de Ballona.
 - 7.º *Mi madre*, monólogo recitado por el niño antoniano Angel Díez.
 - 8.º Representación del gracioso juguete cómico en un acto y en prosa, original de Vital Aza, que se titula *Parada y fonda*. Reparto: Palau, señor Grau; don Emetorio, señor Gacimartín; Rufino, señor Marazuela; Camarero, señor Urrialde (José).
- La fiesta promete resultar tan agradable y entretenida como la que se celebró el día 9.

Audiencia provincial

Ayer se vió la causa, que por el delito de desobediencia, se seguía contra Juan Puebla Cino, vecino de Martín Muñoz de las Posadas.

El fiscal pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto, con la que se conformó la defensa.

Señalamiento para hoy

Hoy se verá también ante el tribunal de derecho, la causa que se sigue contra el vecino de Sepúlveda, José Martín Cristóbal, por el delito de lesiones. Abogados: señores Rivas y Carsi. Procuradores, señores López y Casado.

VINOS Y COGNACS

PEDRO DOMEQ Y COMPAÑÍA, JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, NUMERO 16, SEGOVIA

Noticias y vida de sociedad

Natalicio

La distinguida esposa del auxiliar geómetra del Castastro rústico de esta provincia don Salvador Crespo, ha dado a luz felizmente una niña, continuando madre e hija sin novedad.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

Concierto suspendido

A causa de no poder llegar a Segovia el famoso violinista don Juan Manén, que había de tomar parte en el concierto anunciado por la Sociedad filarmónica de Segovia, para el día de hoy, ha sido suspendido dicho concierto.

El telegrama en que esto se anunciaba se expuso anoche al público en el Casino de la Unión.

Donativos

Don Francisco Arranz y don Toribio Muñoz, socios del Centro Obrero, y electores del cuarto distrito, han hecho un donativo de cinco pesetas al Dispensario antituberculoso y de otras cinco a la Gota de leche.

Cumpleaños

Ayer celebró su fiesta onomástica, la señorita Luisa Estebaranz, quien recibió muchas felicitaciones de sus amistades.

Visita de inspección

El próximo jueves saldrá a visitar algunas escuelas de su zona, en el partido de Sepúlveda, el activo inspector jefe de primera enseñanza, don Bernardo Ezquer.

Toma de Posesión

Se ha posesionado de su escuela en Castroserna de Arriba, la maestra propietaria, doña Maturina Camino Duque.

Fallecimiento

Nuestro querido amigo, el erudito escritor don Gabriel María Vergara y Martín, pasa por la amargura de haber perdido a su anciana y virtuosa madre, doña Petra Martín, señora cuyas virtudes y bondadoso carácter, la conquistaron el aprecio y consideración de cuantos la trataron.

Nuestro colaborador *Garevar*, sabe bien cuanto se le admira y se le quiere en esta casa, y por ello podrá juzgar cuan sincero es nuestro sentimiento por su desgracia, para la que solo la resignación propia de los espíritus superiores, como el de nuestro cultísimo amigo, puede proporcionar lenitivo eficaz.

Muy de veras, acompañamos en su dolor al señor Vergara Martín y demás familia.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica, el operario maquinista de estos talleres, Martín San Frutos.

Felicidades.

Aviso del Gobierno militar

El vecino de esta capital, Baltasar Arribas Casado, deberá presentarse en este Gobierno, en día hábil y hora de oficina, para un asunto que le interesa.

Accidente del trabajo

El obrero molinero, José Enebral Peña, de treinta y dos años, casado, cuando iba conduciendo un carro por la carretera de Boceguillas, fué cogido entre la vara del carro y un árbol, produciéndole la fractura completa, conminuta, de la tibia y peroné de la pierna derecha en su sitio inferior.

Fué conducido por varios amigos y por el guardia municipal número, 1, Cipriano Pato, a la Casa de socorro, donde le fué hecha la primera cura.

El obrero lesionado trabajaba en el molino de don Francisco Gil.

Errata

Nuestros lectores habrán sustituido, desde luego, con *lombardos*, la palabra *bombardos*, que, con error, apareció ayer en uno de los dos colmos fuera de concurso, publicados en la Sección de Amenidades.

Matrimonios

Ayer contrajeron matrimonio, don Eugenio Sanz Mardomingo, de estado viudo, y doña Faustina Aldeana Borregón, de estado soltera.

El lunes contrajeron matrimonio en esta ciudad, la distinguida señorita Carmen Granados con el joven don Andrés Eladio Benito, ambos ilustrados maestros nacionales con ejercicio en Segovia.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

Enferma

Lo está desde hace algunos días, la señorita Conchita Sánchez, hija del oficial de oficinas militares, con destino en el Archivo general militar de esta ciudad don Cecilio Sánchez.

Deseamos el alivio de la enferma.

Traslado

Ayer marchó a Barcelona, para incorporarse a su destino, el ilustrado oficial segundo del Cuerpo de oficinas militares, don Luis Peray Peray, que prestaba sus servicios en el Archivo General.

Le deseamos un feliz viaje y muchas venturas en su nuevo destino.

Viajeros

Han llegado: De Valencia, don Justo Hernández e hija.

—De Madrid, don Blas Gutiérrez, don José Gil y doña Petra Gómez e hijos.

—De Pamplona, don Alejandro Sánchez y don Luis González.

—De Jerez, don Sinforiano Velasco.

Después de pasar unos días entre nosotros, ha regresado a Sepúlveda nuestro buen amigo, el juez de primera Instancia e Instrucción del partido de Sepúlveda, D. Narciso Rianza.

Ha salido para Madrid, acompañado de su bella esposa, el laborioso oficial de la sección administrativa de primera enseñanza, don Antonio Montes.

PÉRDIDA

de un reloj de esfera pequeña, dorada, ojo de la numeración encarnada y número árabe o corriente, en Zarzuela del Monte. Se le gratificará al que lo entregue en la administración de este periódico.

Vida militar

Artillería

Ascensos.—A coronel, don Francisco Junquera y Domínguez.

A tenientes coroneles: señores don José Carnicero Guillamón, Luis Ruiz de Valdivia y Andrés y Florencio López Pereira y Sanz.

A comandantes: señores don Francisco Echeopar y Consiglieri, Antonio de Diego y García y Francisco Ayona y Aizpúrua.

A capitanes: señores don Francisco Cisneros y Abad, Enrique García y La Rocha, Francisco Alcover y García del Arenal, Jenaro Asensi y Cepero, Antonio Cerdón y García e Ismael Palau y Ferrer.

Juzgado municipal

Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de Juan Gómez Fernández, Gabriel Donato Martín López y Alicia Crespo Fernández, y las de defunción de Luis Fuentes Avila, de tres meses; Valentín Hurtado de Francisco, de un año, y Miguél Parra Ruiz, de sesenta y cinco años de edad, y estado viudo.

Dr. García Casal

Catedrático de Dermatología y Sifilografía, de la Facultad de Medicina de Madrid; médico del Buen Suceso y del Hospital de la Princesa, ayudante del doctor Azúa.

Consulta de enfermedades de la piel, sífilis, venereas y vías urinarias. Todos los domingos, de once a dos, en su gabinete: Cervantes, 14, 1.º Segovia.

En Madrid: Carranza, 20, 1.º. Todos los días, de dos a cuatro.

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

2

De la séptima semana del año

Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

PARADA en Paradinas

La muy acreditada que en Rapariegos tenía don Mariano García, se ha trasladado a Paradinas, por haberla comprado don Misael Llorente Rincón.

El local que se ha destinado para el establecimiento, es amplio y con buenas comodidades para las lleguas y pollinas que concurran; habiendo suficiente número de caballos y garañones.

Dicho establecimiento se inaugurará el 25 de febrero, y será servido por un mozo conocido del público (a) El gallego

La tarifa y condiciones por que se regirá el establecimiento se hallarán de manifiesto en el local que ocupa el mismo.

En PARADINAS Misael Llorente Rincón.

INFORMACIÓN ECONOMICA Y MERCANTIL

MERCADOS

Cereales

COTIZACIONES

En Segovia

Trigo, 24 pesetas fanega.
 Cebada, 13,50 ídem.
 Centeno, 17,25 ídem.
 Algarroba, 18 ídem.
 Avena, 10 ídem.
 Harina de trigo, de 55 a 65 pesetas los 100 kilos, según clases.

En la provincia

CUELLAR

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
 Cebada, 13,50 ídem.
 Centeno, 15,00 ídem.

SEPULVEDA

Trigo, 23,25 pesetas fanega.
 Cebada, 14,00 ídem.
 Centeno, 16 ídem.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
 Cebada, 14,50 ídem.
 Centeno, 16,50 ídem.
 Garbanzos, de 30 a 50 pesetas fanega, según clases.

RIAZA

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
 Cebada, 13,50 ídem.
 Centeno, 15,50 ídem.

CARBONERO EL MAYOR

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
 Cebada, 13,50 ídem.
 Centeno, 16,00 ídem.

TUREGANO

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
 Cebada, 14,00 ídem.
 Centeno, 17,00 ídem.

MARTIN MIGUEL

Trigo, 23,00 pesetas fanega.
 Cebada, 12,50 ídem.
 Centeno, 18,25 ídem.

En otros mercados

PALENCIA

Trigo, 23,75 pesetas fanega.
 Cebada, 12,50 ídem.
 Centeno, 18,00 ídem.

VALLADOLID

Trigo, 24,00 pesetas fanega.
 Cebada, 12,50 ídem.
 Centeno, 18,00 ídem.

BURGOS

Trigo, 23,00 pesetas fanega.
 Cebada, 12,75 ídem.
 Centeno, 17 ídem.

LEON

Trigo, 21,50 pesetas fanega.
 Cebada, 15,00 ídem.
 Centeno, 18,50 ídem.

AREVALO

Trigo, 24,00 pesetas fanega.
 Cebada, 13,50 ídem.
 Centeno, 17,50 ídem.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 23,50 pesetas fanega.
 Cebada, 15,00 ídem.
 Centeno, 17 ídem.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 24,50 pesetas fanega.
 Cebada, 15,00 ídem.
 Centeno, 18,25 ídem.

Otros artículos

ARROCES

La semana ha sido de gran actividad, beneficiándose, como es consiguiente, los precios, que se elevan 3 pesetas para los elaborados, que cierran a 75 los 100 kilos, y 2 para el cáscara, que no se cede a menos de 54.

VINOS

Vuelve a animarse la exportación y con ella la actividad en nuestros mercados, cuyas cotizaciones se mantienen con gran firmeza.

En la Mancha, en las bodegas de Manzanares, Tomelloso y otras de importancia, se ofrecen los vinos blancos de 6 a 6,50 pesetas arroba de 16 litros, y los tintos, a 7.

En la provincia de Madrid, en Arganda, Chinchón, Cadalso y otras bodegas, los vinos tintos se pagan de 7 a 7,50 pesetas arroba de 16 litros, y los blancos, a 8.

Apenas ha experimentado variación el negocio en la provincia de Zaragoza, pagándose el vino en las comarcas de Ateca y Calatayud, de 56 a 60 pesetas alquero de 12 litros, y en las del Jalón, Cariñena y Borja, de 58 a 62.

ACEITES

Persiste la tendencia alcista en los mercados productores a pesar de que todos ellos se encuentran en plena actividad de recolección de aceituna y fabricación de aceite.

El mercado de Sevilla se encuentra muy animado, realizándose con gran facilidad las operaciones, sin que sea para ello obstáculo la elevación de los precios. Son éstos de 21,37 a 21,50 pesetas los 11,50 kilos, para los aceites buenos, y de 21,12 a 21,25 para los más endebles.

En la plaza de Borjas continúan rigiendo los precios de 278 a 285 pesetas los 100 kilos en molinos, pero se observa cierta tendencia a cotizaciones más asequibles.

En la plaza de Tortosa hay poca animación, por ser reducidas las existencias disponibles que se ofrecen, lo mismo las clases añejas que las de nueva fabricación, a 40 pesetas los 15 kilos.

La plaza de Tarragona recibe gran demanda de aceites, siendo sus precios: Campo, extra, primera presión, de 39 a 40 pesetas los 15 kilos; Borjas, frutado, de 37 a 38; segundas, de 33 a 34.

CARNES Y GANADOS

La plaza de Madrid ha reaccionado habiendo desaparecido la baja que se iniciaba.

Las terneras castellanas pierden cuatro reales sobre sus precios más elevados, y las montañesas mejoran 10. Las lechales descienden medio real en kilo.

Se cotiza: cebones, a 176 reales arroba canal (a 3,83 pesetas kilo canal); toros, a 180 (a 3,91), vacas, a 176 (a 3,83); ganado mediano, a 163 (a 3,65).

Terneras: castellanas, a 200 220 y 232 reales arroba; montañesas, a 190, 200 y 210; asturianas, a 180, 190 y 200; gallegas, a 160, 170 y 180.

Lechales, a 14 reales kilo. De ganado lanar sólo se ofrece carneros a cuatro pesetas kilo canal.

Ganado de cerda a 3,75 pesetas kilo canal libre para el vendedor; al vivo, de 37 a 38,50 arroba, según clase, peso y condiciones.

LANAS

El mercado de Barcelona se encuentra muy encalmado, y los precios son los siguientes por kilo: finas merinas, extra, de 18 a 19 pesetas; merinas corrientes, de 16 a 17; segundas merinas, de 14 a 15; entrefinas finas, de 14 a 15; ídem corriente, de 13 a 14; basta estambre, de 9 a 10; churras, de 4 a 5.

CUEROS Y PIELS

En el mercado de Madrid se pagan los cueros de vacuno mayor en verde de 43,50 a 44 céntimos kilo canal, y las pieles media ana, a 80.

Piel de ternera: de primera, a 7,50 pesetas kilo; de segunda, a 6,40; de tercera, 5,40; de cuarta, a 4,70; pieles vaqueras, a 4,50.

Cueros secos de ganado vacuno de 8 a 1 kilos, de 9 a 9,50 pesetas kilo.

LA BOLSA

Cotización del día 10 Febrero

Fondos públicos.

4 por 100 interior

Serie F.....	75,25
» D.....	75,40
» A.....	76,40
» G y H.....	76,40
Fin del corriente.....	75,25
» próximo.....	00,00

4 por 100 exterior.

Serie F.....	85,00
» D.....	85,15
» A.....	85,15

4 por 100 amortizable.

Serie E.....	00,00
» D.....	00,00
» A.....	00,00

5 por 100 amortizable.

Serie F.....	00,00
» C.....	97,75
» A.....	97,75

5 por 100 amortizable (emisión 1917)

» F.....	00,00
» C.....	97,75
» A.....	97,75
Banco Hipotecario de España.....	

Cédulas hipotecarias 4 0/0.....	99,75
» 5 0/0.....	107,52

Valores mercantiles e industriales.

Acciones.

Bonos del Banco de España.....	000,00
Banco de España.....	000,00
Tabacos.....	295,00
Banco Hipotecario.....	280,00
Idem Hispano Americano.....	000,00
Idem Español de Crédito.....	145,00
Azucareras preferentes.....	114,00
Idem ordinarias.....	49,50
Explosivos.....	320,00
Felgueras.....	158,00
M. Z. A.....	299,00
Norte de España.....	300,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	000,00

Cambio Internacional

Francos.....	39,20
Libras.....	19,08
Liras.....	31,50
Dolares.....	5,95
Marcos.....	6,50

Francisco M. Marcos

ALMACEN DE DROGAS PERFUMERIA

Especialidad de la casa Agua de Colonia marca "EL AGUEDUCTO" Corpus, 7,

CARBONES MINERALES DE ASTURIAS

CALLE DEL ROBLE NUMERO 18 TELEFONO NUMERO 105

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de

Antracita.....	6,00 ptas. quintal
Cok fundición de Villablino.....	6,90
Cok para estufas y cocinas clase primera.....	6,00
Ovoides de hulla para cocinas.....	6,00
Hulla para fraguas.....	5,50

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la

Galleta verdadera de Asturias..... 6,75 ptas.

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don

Felipe Alvarez, plaza Mayor, número 29

TELEFONO, núm. 26.—(Alquiler de coches.)

DEPÓSITO:

CALLE DEL ROBLE NUMERO 18 TELEFONO NUMERO 105

SUCURSALES:

Valladolid :: Barcelona :: Zaragoza :: Segovia :: León :: Gijón
 Central: MADRID

MAQUINAS DE ESCRIBIR CORONA

LA MEJOR MARCA NORTEAMERICANA

Esta máquina, caracterizada por su solidez, ligereza, pequeño volumen, es utilizada por todo el mundo y muy principalmente por comerciantes, políticos, militares, médicos, notarios y todos aquellos que para su despacho necesitan una máquina perfecta y portátil :- Ventas al contado y a plazos, a personas de reconocida solvencia :- Piezas de recambio, cintas y papel carbón superior, a precios reducidos

DEPÓSITO Y EXPOSICION PERMANENTE EN SEGOVIA

Librería de Germán Herranz, Plaza Mayor, 5

Academia de Artillería

Debiéndose adjudicar a persona civil el servicio de barbería en el internado de este Centro, se avisa para que los solicitadores puedan examinar el pliego de condiciones los días 10 y 11 del corriente, de once a quince, en la oficina administrativa de dicha dependencia.

Lea usted

"La Tierra de Segovia,"

Se necesita

chico con algo práctica de farmacia. Razón en la administración de este periódico.

PARADAS

Muy en breve se abrirán en los pueblos de Valverde y Mozoncillo las que hace años tiene establecidas el conocido y acreditado industrial LORENZO ARRIBAS.

COMUNICACIONES

HORARIO DE TRENES

ASCENDENTES

Correo de Santander número 24.--Llega a Medina a las 2,40.--Sale a las 2,53.--Sale de Ortigosa a las 4,17 y llega a Segovia a las 5,23.--Sale para Madrid a las 5,33.--Llega a Madrid a las 8,40.

Ligero número 2018.--Sale de Segovia a las 7,44 cruza en Villalba con el rápido a las 9,42 y llega a Madrid a las 10,40.

Interprovincial número 4004.--Sale de Medina a las 5,20.--De Ortigosa a las 8,51 y llega a Segovia a las 11,15.

Mensajerías número 96.--Sale de Segovia a las 11,15.--De Villalba a las 14 y llega a Madrid a las 16,44.

Mixto de Coruña número 32.--Sale de Medina a las 11,14.--De Ortigosa a las 13,12 y llega a Segovia a las 14,29 para salir a las 14,51 y llegar a Madrid a las 19,20.

Ligero número 2008.--Sale de Segovia a las 17,20 para cruzar en Cercedilla con el correo de Santander a las 19,07 y llega a Madrid a las 20,50.

Rápido número 10.--Sale de Medina a las 16,56.--De Fuente de Santa Cruz a las 17,31 no parando hasta Segovia, que llega a las 18,26 y sale a las 18,52 para Madrid, donde llega a las 21,10.

DESCENDENTES

Ligero número 2007.--Sale de Madrid a las 8 y llega a Segovia a las 10,59.

Rápido número 9.--Sale de Madrid a las 9.--Cruza en Villalba con el ligero número 2018 y llega a Segovia a las 11,14, para salir a las 11,19.--Para en Ortigosa a las 11,57.--En Ciruelos a las 12,24 y llega a Medina a las 13,01.

Mixto a Coruña número 33.--Sale de Madrid a las 10,20.--Llega a Segovia a las 14,35.--Sale a las 15,06 para llegar a Ortigosa a las 16,32 y a Medina a las 18,30.--Cruza con el rápido número 10 en Fuente de Santa Cruz a las 17,31.

Interprovincial número 85.--Sale de Segovia a las 17,51.--Llega a Ortigosa a las 19,57; y a Medina a las 22.

Correo a Santander número 23.--Sale de Madrid a las 17,25.--Cruza en Cercedilla con el ligero número 2012 a las 19,07 y llega a Segovia a las 20,25.--Sale a las 20,50 para llegar a Ortigosa a las 21,53 y a Medina a las 23,12.

Ligero número 2017.--Sale de Madrid a las 14,40 y llega a Segovia a las 18.

Mensajerías número 83.--Sale de Madrid a las 20 y llega a Segovia a las 0,31.

Excepto los números 9 y 10 que sólo llevan 1.ª y 2.ª, todos estos trenes admiten viajeros de las tres clases.

En los rápidos números 9 y 10, la clase de lujo y la 1.ª pagan suplementos.

En 2.ª clase habrá de pagarse por un mínimo de 100 kilómetros de recorrido.

Los trenes 35 y 96 sólo circulan entre Segovia y Medina y viceversa. Los ligeros 2012 y 2018, sólo entre Madrid y Segovia y viceversa.

El tren 96 tiene trasbordo en Villalba y no es seguro el enlace inmediato.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES

Horario, salidas y llegada a los diferentes puntos del automóvil de Segovia a Riaza y viceversa.

IDA

Sale de Segovia a las 16, para llegar a Pinillos a las 16,45; a Villovela, a las 16,55; a Turégano, a las 17,25; a Veganzones, a las 17,45; a Cabezuela, a las 18,05; a Cantalejo, a las 18,15; a Aldeonsancho, a las 18,35; a Valdesimonte, a las 18,45; a San Pedro de Gaillos, a las 18,50; a Consuegra, a las 19; a Sepúlveda, a las 19,20; a El Olmo, a las 19,55; a Castillojo a las 20,12 y a Riaza, a las 21.

REGRESO

Sale de Riaza a las 5,30, para llegar a Castillojo, a las 6,15; a El Olmo, a las 6,35; a Sepúlveda, a las 7,10; a Consuegra, a las 7,30; a San Pedro de Gaillos, a las 7,40; a Valdesimonte, a las 7,47; a Aldeonsancho, a las 7,55; a Cantalejo, a las 8,15; a Cabezuela, a las 8,25; a Veganzones, a las 8,45; a Turégano, a las 9,05; a Villovela, a las 9,35; a Pinillos, a las 9,45 y a Segovia, a las 10,30.

CORREO ORDINARIO DE VALVERDE

Salida: Plaza de San Esteban, a las siete y media de la mañana. Regreso a las cuatro de la tarde.

VENTAS A PAZOS

LA MEJOR Y LA MAS PRACTICA



VENTAS AL CONTADO

RAMIRO GARCIA

APARTADO, 299--MADRID

CASA RAMOS VILLARREAL

Muebles de lujo y económicos :-: Construcción en todos los gustos y estilos

PRECIOS FIJOS

EXPOSICION, VENTA Y ENCARGOS

PLAZA MAYOR, 14, MODERNO

HOTEL PARIS-FORNOS

EL MEJOR SITUADO DE LA POBLACION

LORENZO VALLES



Habitaciones inmejorables
El de más confort e higiénico,
montado con todos los adelantos modernos



CUBIERTOS SUELTOS

PENSION COMPLETA

Teléfono número 80 :-: INFANTA ISABEL, 24 :-: Segovia

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA",
y verá aumentar sus negocios

DE CORREOS

HORARIO DE SERVICIOS

Apartados oficiales y particulares
De 7,30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Lista

De 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.
Domingo y días festivos, de 10 a 12.

Certificados y valores

De 10 a 13 y de 18 a 19.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

- Paquetes postales, - impresos y muestras

De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Giro postal y telegráfico

De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

No se admiten cantidades superiores a mil pesetas. Derechos de imposición, el medio por ciento. Derechos de timbre, 0,10 pesetas por cada libranza u orden de pago. En los telegráficos, los gastos de telegrama, con arreglo a la tarifa general, son de cuenta del imponente.

Correspondencia urgente

Reparto, de 7 a 20.

Los domingos, de 7 a 13.

Admisión.--Se entregará a mano a cualquier hora. Si estuviesen cerradas las oficinas, deposítense en el buzón central precisamente, como la correspondencia ordinaria.

Reclamaciones

De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Secretaría

De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Venta de sellos al público

De 10 a 13, y de 17,30 a 20.

Caja postal de ahorros

Imposiciones y reintegros, de 10 a 13.
Los sábados de 18 a 19.

Los domingos y días festivos, de 10 a 12. Las imposiciones hasta 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés anual. No se abonan réditos sobre las sumas que exceden de la citada cantidad.

Reparto de correspondencia

Salidas de los carteros, a las 8,30, 13 y 16,30. Se suprime el último reparto los domingos y días festivos.

Salida y llegada de las conducciones diarias

SALIDAS

En coches, para Riaza, a las 16.
En ídem, para Cuéllar, Avila y Cerezo de Abajo, a las 8.
Por peatones, para Bernúy de Poreros, Revenga y Zamarramala, a las 7,30.
Para San Ildefonso, en coche, a las 7,30 y 20.

LLEGADAS

De Riaza, a las diez de la mañana.
De Cuéllar y Cerezo de Abajo, a las 14,30.
De Avila y San Ildefonso, a las 17.

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Aceite para transformadores hasta 30.000 voltios | «Transform-oil. ap.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA

MADRID

Alberto Aguilera, 31-Teléfono, 930 J

REPRESENTANTE (matriculado)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

INFANTA ISABEL, NUMERO 16

SEGOVIA

LA CONCEPCION

TODOS LOS ARTÍCULOS ESTÁN MARCADOS CON NUMEROS :-: SIEMPRE NO-:- VEDADES :-:

LIBRERÍA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

Madrid (2 madrugada)

El conflicto político resuelto

Dimisión del general Miláns del Bosch y nombramiento del general Weyler para sustituirle. Declaraciones de Romanones

Consejo de ministros

A la entrada

El presidente del Consejo regresó a la Presidencia desde Palacio a las diez y media de la mañana. Poco después comenzaron a llegar los ministros; todos decían que iban a enterarse de lo que había, pues desde anoche no sabían nada.

El señor TERÁN: rectificó las manifestaciones que le atribuye algún periódico, afirmando que él no dijo a nadie nada que tuviese relación con lo ocurrido anoche en el Consejo.

El señor GARNICA: fué el más explícito, diciendo que sus impresiones de anoche al salir del Real, eran optimistas, y que después no había hablado con nadie.

Los ministros de Hacienda y Gobernación llegaron más retrasados por haber estado en Palacio despachando con el Rey.

El señor Fernández Prida dijo que había puesto a la firma de S. M. unos decretos sobre ascensos en Correos y la concesión de una gran cruz a un súbdito extranjero.

El conde de Bugallal manifestó que la contrariedad que algunos periódicos dicen tenía ayer, no obedece a cuestiones políticas, sino al grave estado de un nieto suyo.

—¿Parece que hay mejores impresiones?—le dijeron los periodistas.

—Ahora veremos lo que nos dicen.

A la salida

El Consejo terminó minutos después de las doce.

El ministro de Hacienda fué el primer ministro que salió del salón, manifestando a los periodistas lo siguiente:

«El capitán general de Cataluña ha presentado la dimisión; se ha acordado aceptarla, y ahora se continuarán los trámites corrientes para el nombramiento de sucesor.»

Después, el ministro de la Guerra se expresó en análogos términos, añadiendo que hace tiempo que el general Miláns del Bosch estaba enfermo, y ahora está peor; ayer mismo se lo dijo al hablar con él por teléfono, y que por este motivo había dimitido.

Los demás ministros se expresaron en análogos términos.

Nota oficial de guerra

En el ministerio de la Guerra han facilitado la siguiente nota:

«Fundada en el mal estado de su salud, pues sabido es que estos días se encuentra enfermo, ha presentado la dimisión de su cargo de capitán general de la cuarta región, el general Miláns del Bosch.»

El Gobierno la ha aceptado, nombrando para sustituirle al capitán general de Ejército don Valeriano Weyler, marqués de Tenerife.»

SENADO

Abierta la sesión y después de varios ruegos, el señor Sedó se lamenta de la dimisión del capitán general de Cataluña y dice que el conde de Romanones, debe estar satisfecho, pues ha vencido a todos los elementos amantes del orden de Barcelona, logrando la dimisión del señor Miláns del Bosch:

Dice que él, que reconoce los grandes méritos del general Weyler lamenta que en esta ocasión, se haya mezclado en este asunto. Pide que hable el Gobierno, pues es hora ya de que las verdaderas autoridades sean respetadas y apoyadas en sus derechos por el Gobierno, y no se logra esto, con lo hecho ultimamente.

El Presidente del CONSEJO: Afirma que cuando el señor Sedó recobre la tranquilidad y pierda el nerviosismo que padece en estos momentos, verá que el Gobierno está bien representado por las autoridades actuales en Barcelona, y ha respetado siempre el criterio del general Miláns del Bosch, y por lo mismo ha aceptado la dimisión presentada por éste, teniendo en cuenta que los militares cuando dimiten un cargo, lo hacen por el mal estado de salud.

Rectifican ambos oradores y el señor Sedó, anuncia una interpelación al Gobierno, sobre las cuestiones sociales en Barcelona.

Orden del día

Son aprobados varios dictámenes. Se levanta la sesión.

CONGRESO

Juran el cargo los señores Estrada y Besada.

El señor FERNANDEZ DE LOS RIOS apoya en un extenso discurso la proposición de los socialistas, en que se proponen diferentes bases para resolver los actuales problemas sociales.

Dice que España no se ha preocupado de estos asuntos, mientras que los demás Gobiernos, durante la guerra y después de acabar, no solamente se preocuparon de ellos, sino que adoptaron diferentes procedimientos para su solución.

Cree que en España es imprescindible la democratización de las industrias y excita el celo de las distintas fuerzas políticas de la Cámara para que apoyen la proposición.

Ataca a la guardia civil y a los somatenes y termina su discurso, amenazando con que si estas bases no son admitidas, los socialistas obstruirán todos los proyectos que constituyen la obra del Gobierno.

Orden del día

Se votan definitivamente diferentes proyectos, entre ellos el de reforma tributaria. Al llegar a éste los socialistas piden votación nominal y por 145 votos en contra de 21, se aprueba definitivamente el proyecto.

El Congreso pasa a reunirse en secciones.

Reanudada la sesión, se pone a debate el proyecto de aumento de tarifas ferroviarias.

Es desechado un voto particular del señor Gastón.

El señor TEJERA, presenta una

enmienda al artículo 1.º y anuncia que los republicanos combatirán el proyecto, por patriotismo.

Contestado por el subsecretario de Fomento, se levanta la sesión.

El viaje de Weyler

A última hora de la tarde, se reunieron el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de la Guerra.

Al poco rato de estar conferenciando, llegó el general Weyler, que permaneció con ellos, hablando largo tiempo.

A la salida, el señor Allendesalazar manifestó que habían estado tratando de distintos asuntos de Barcelona y que el capitán general Weyler marcha mañana en el exprés a Barcelona, no habiéndolo realizado antes, por tener que ultimar algunos asuntos particulares. Añadió que en Barcelona no ocurría nada de particular.

Declaraciones de Romanones

El ex presidente del Consejo de ministros, estuvo en las últimas horas de la tarde, en el Senado, y allí conversó con un grupo de periodistas y senadores, entre los cuales se hallaba el conde de Limpias que le licitó a Romanones por el incidente que promovió en el Congreso.

El conde de Romanones contestó al de Limpias: no ha existido por mi parte habilidad, intención o éxito en este asunto.

Ya era hora de que terminase esta situación en que un capitán general parecía mandar más que el Gobierno. Esas controversias no pueden consentirse, y si un funcionario, sea de la categoría y clase que sea, no está conforme con las órdenes del Gobierno, responsable dimite y se va a la paz.

Después justifica la lectura de documentos que hizo el general Luque y niega que él, ordenara a Gimeno la dimisión limitándose a leer a don Amalio el discurso de Limpias y de suyo.

Hablando luego de política muestra favorable a los grandes partidos y recuerda las grandes figuras de Cánovas y Sagasta, y las mayorías de 250 diputados y otros tantos senadores, que aquellos hombres, llevaban a las Cámaras.

Se venden

En el pueblo de Valseca, 92 piezas de madera de álamo negro aprovechable para edificio y carretería; para tratar del precio y condiciones pueden dirigirse a don Francisco González, alcalde de dicho pueblo.

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

DIA 11

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Huevos al espejo
Besugo a la panadera
Ternera con guisantes

Postre

Pan y vino, aparte

Precio: 3 pesetas.

DIA 11

Comida (de nueve en adelante)

Huevos fríos
Merluza a la vinagreta
Solomillo con patatas

Postre

Pan y vino, aparte

Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NÚM. 42